

Сельская справда

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ВТОРНИК,

29

СЕНТЯБРЯ

1998 года

Цена в розницу
договорная

№ 76 (19395)

Газета выходит
с 1 марта 1919 года

Поздравляем!

Уважаемые пенсионеры!

Президиум районного совета ветеранов войны и труда сердечно поздравляет вас с Днем пожилых людей.

Желаем вам, дорогие товарищи, вашим родственникам счастья, крепкого здоровья, благополучия.

* * *

Уважаемые ветераны!

Администрация Грязовецкой воспитательной колонии и совет ветеранов поздравляют вас с Днем пожилых людей.

Желаем вам крепкого здоровья, долголетия и всего самого доброго.

* * *

Правление Грязовецкой районной общественной организации Всероссийского общества инвалидов поздравляет жителей района с Днем пожилых людей.

Желаем старшему поколению сил, здоровья, активного долголетия, надежды на лучшее.



ОКОЛО двух десятков лет трудится механизатором в сельскохозяйственной артели (колхозе) имени Калинина Михаил Олегович Ермолинский. В прошлые годы он неоднократно занимал первые места по намолоту зерна (нынче, правда, он уступил первенство В. П. Куликову). В коллективе Михаила Олеговича уважают за трудолюбие, высокую ответственность за порученное дело.

НА СНИМКЕ: М. С. Ермолинский.

Фото А. РОГАЛЕВА.

ОБРАЩЕНИЕ

ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ ОБЛАСТИ, ГУБЕРНАТОРА ОБЛАСТИ К НАСЕЛЕНИЮ ОБЛАСТИ, ОБЩЕСТВЕННЫМ ОБЪЕДИНЕНИЯМ, ПОЛИТИЧЕСКИМ ПАРТИЯМ, ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ СОЮЗАМ.

ДОРОГИЕ ВОЛОГЖАНЫ!

Сегодня весь российский народ в очередной раз переживает кризис, который можно считать самым тяжелым за весь период проведения реформ.

Сложная ситуация, в которой мы находимся, заставляет принимать неординарные решительные меры.

На состоявшейся внеочередной сессии Законодательного Собрания области, созванной по инициативе губернатора, был принят областной закон «О временном режиме управления областью в условиях экономического кризиса». В нем обозначены совместные действия законодательной и исполнительной власти по преодолению кризиса. Эти меры направлены на то, чтобы сохранить экономический потенциал области, защитить интересы каждого вологжанина.

Учитывая значительную роль политических партий, общественных объединений и профсоюзов в нашем обществе, обращаемся к ним с призывом:

не нагнетать политическую напряженность в обществе, объединять усилия по сохранности порядка на территории области.

Обращаемся ко всем вологжанам проявить благоразумие, мудрость, соблюдать спокойствие и помогать органам власти.

Преодолеть кризис мы сможем только совместными усилиями!

Заместитель председателя

Законодательного Собрания области

В. В. БУЛАНОВ.

Губернатор области

В. Е. ПОЗГАЛЕВ.

К ветеранам — с вниманием

Ветераны Минькинской администрации активно готовятся к Дню пожилых людей. Каждому пенсионеру, а их здесь 345 человек, будут вручены продуктовые наборы. Подготовлен концерт художественной самодеятельности. В день праздника около сельского Дома культуры решено посадить аллею ветеранов.

Директор ДК Н. Б. Докучаева проводит большую работу с пожилыми

людьми. Создан клуб ветеранов, организуется культурный отдых. Надежда Борисовна рассказывает:

— При Доме культуры мы оборудуем комнату ветеранов. Стройматериалы выделил директор хозяйства «Русь» А. Н. Игнатьев. Ремонт помогает вести молодежь. Так что скоро ветераны справят новоселье.

Б. ВАСИЛЬЕВ.

● НА ТЕМЫ ДНЯ

ОРИЕНТИР — НА ПОДЪЕМ ПРОИЗВОДСТВА

Хозяйство «Русь» является филиалом агрофирмы «Северагрогаз». Его ведущая отрасль — животноводство. Даже в нынешнее непростое время коллектив наращивает объемы производства и реализации продукции ферм. В январе-августе произведено молока 1364 тонны, что больше уровня прошлого года. Мяса получено 175 тонн (это на 40 тонн больше в сравнении с тем же периодом 1997 года). Плановые задания перевыполняются.

Если на конец прошлого года имелось 480 коров, то в настоящее время их содержится 540. Общее поголовье крупного рогатого скота достигло 1460 голов. Развивается свиноводческая отрасль (поголовье свиней сейчас составляет 430 голов).

В отличие от других сельскохозяйственных предприятий в «Руси» есть свои особенности в организации производства и реализации животноводческой продукции. Об этом следует рассказать подробнее.

Во-первых, здесь обходятся без посредников, что позволяет сэкономить немало средств.

Во-вторых, молоко, например, внутри хозяйства проходит «технологическую цепочку»: ферма — магазин. Имеется свой цех по его переработке. Вырабатываются масло животное, сыр, кефир и другая высококачественная продукция.

Ежедневно перерабатывается по 30-35 центнеров поступающего с ферм свежего молока. Продукция реализуется через торговую сеть, на прилавках она не залеживается.

Важно подчеркнуть, что при нехватке наличных денег часть заработной платы членам коллектива «гасится» своими продуктами питания. Это как никак все же выход из положения.

О получении больших прибылей в ведущей отрасли, конечно, говорить не приходится. Себестоимость килограмма молока составляет около двух рублей. Затраты высокие, но они особо не влияют на рентабельность производства.

Дело в том, что в конкретных условиях, при отработанной технологии производства (ферма — магазин) все затраты переносятся на цену реализации. Может она, цена, слишком высокая? Ничего подобного. Масло животное, сыр и другая молочная продукция продается даже дешевле, чем в коммерческих магазинах.

В перспективе перерабатывающее производство будет расширяться. В настоящее время строится колбасный цех, с пуском его в эксплуатацию мощность позволит выпускать в смену до шестисот килограммов колбасных изделий.

Естественно, возрастет потребности в мясе. Планируется удвоить поголовье свиней, несколько увеличить поголовье крупного рогатого скота. Есть задумки взять в аренду пустующие помещения свиноплекарского ТОО КСП «Бушуйха».

Работники ферм определили задачи на будущее. За предстоящий период стойлового содержания скота запланировано получить молока в среднем от коровы по 2000 килограммов или на две сотни килограммов больше в сравнении с прошлой зимовкой. Условия для повышения продуктивности скота созданы. В достатке заготовлено кормов. Все скотопомещение подготовлено к зиме. Кадровые фермы обеспечены.

В сентябре надою молока от коровы составляет по 11 килограммов или почти на три килограмма превышает прошлогодний уровень. Так что в переходный период не допускается снижение продуктивности скота. Для животных введены полноценные рационы кормления. Кстати, в январе-августе показатели в ведущей отрасли заметно улучшились. В среднем от коровы получено по 2674 килограмма молока, что больше прошлогоднего. Доярки Панфиловской фермы добились еще более высоких результатов. Они за восемь месяцев надоили по 2913 килограммов молока от каждой из двухсот коров. Здесь внедрена двухсменная организация труда животноводов,

На двухсменке также работают и коллективы ферм Бокотово и Минькино.

В настоящее время в «Руси» трудится 360 человек. Создана крепкая материально-техническая база. Имеется около 50 тракторов, десятки кормозаготовительных и уборочных агрегатов. Много новостроек. Как бы трудно ни было с деньгами, а строительство продолжается. Вот и недавно сдан в эксплуатацию 12-квартирный дом. В конце года, по всей вероятности, будет введен в строй новый магазин.

Уборочная страда нынче устроила серьезное испытание механизаторам, но они с честью выдержали экзамен. Зерновые культуры в основном убраны, зерно просушено и засыпано в закрома.

В Панфилово обращает на себя внимание еще одна добрая примета — большой молодой сад. Он разбит почти на пяти гектарах. Оборудовано восемь питомников для выращивания саженцев. Нынче собрано 260 килограммов крыжовника, 400 килограммов малины, 1630 килограммов клубники. Текущий год, к сожалению, был на яблоки неурожайный, не удалось порадовать членов коллектива свежими фруктами из собственного сада.

Со многими сельчанами нам удалось побеседовать. Их в основном удовлетворяет организация производства, социальная сфера. Но вместе с тем высказывалась серьезная тревога за судьбу заработанных денег. Зарплату полностью не выдают с апреля месяца. Не на что купить одежду, обувь, другие необходимые для жизни бытовые вещи и предметы. Девальвация рубля обесценила заработанные, но не полученные деньги, личные сбережения. Правильный режим в очередной раз обманул трудовой народ, в результате основная масса сельчан оказалась за чертой бедности. Большой веры в новое правительство еще нет. Пока слышатся одни обещания, замыслы, прогнозы, заверения. Все это уже, как говорится, проходили...

В. БЕРЕЗКИН.

Нет — антинародному курсу!

Россия, ее многострадальный народ, переживают, наверное, самый трудный период своего исторического развития. И как всегда перед честными и преданными стране людьми встают два известных, присущих, видимо только России, вопроса: «Кто виноват?» и «Что делать?» И нет у многих россиян на эти прямые вопросы однозначного ответа, тем более в нынешних демократически безалаберных политических условиях. Хотя, в принципе-то, ответ есть, и ответ прямой и точный, нелицеприятный для нынешних «демократических властителей». «Демократически» ориентированные и откровенно пропагандистские СМИ всячески пытаются свалить вину с больной головы на здоровую, обвиняя большевиков-коммунистов в создании за 70 лет их власти предкризисной ситуации.

Но эта сказка для дурачков. За 70 лет советской власти Россия из полуграмотной, нищей и аграрно ориентированной страны вышла в первую пятерку крупнейших промышленно развитых государств, увеличив численность населения в два с лишним раза, создав всеобщую грамотность в стране.

За период власти «демократов» страна отброшена в промышленном и образовательном плане на уровень 20-х годов. Причем коммунисты (подлинно коммунисты) были полностью устранены за эти 7 лет от власти и даже возможности влиять на власть в каком-то виде не имели. Так что преобразователям - демократам следует вину за этот умышленно созданный развал страны взять полностью на себя.

То и дело в продажных СМИ используются в оправдание действий власти выражение: «каждый народ имеет то правительство, которое заслуживает». То есть, если следовать этой сентенции, вина за все случившееся ложится на сам народ; сами, дескать, такую власть выбрали.

Не знаю, чего больше в этой подмене: подлости,

хитрости или прямого обмана. Ныне всем уже хорошо известны и понятны приемы, применявшиеся на выборах «демократически» ориентированной группой поддержки президента и прозападными банковскими и промышленными кругами.

Даже в условиях оголтелой пропагандистской и антикоммунистической и антипатриотической предвыборной атмосферы пришлось пойти на прямую фальсификацию результатов выборов.

Таким образом народ виноват лишь в том, что не понял обмана и не выступил прямо в защиту своих конституционных прав.

Но ведь за это не обвинят пострадавших ни по закону, ни по морали, так что и этот прием перекладывания вины шит белыми нитками по черному.

Сегодня можно прямо указать на факты реальной жизни, которые однозначно указывают на виновников сложившейся тяжелейшей экономической ситуации в стране. В общих чертах виновники — это реформаторы-демократы. Конкретными же виновниками являются руководители высших кругов, возглавляемых президентом Ельциным и бывшим премьером Черномырдиным.

Вся суть демократических реформ и преобразований в стране свелась за последние 7 лет к одному — открытому законному грабежу народа России на основании антинародной экономической политики, проводившейся президентом, правительством и их окружением. Грабеж, казнокрадство и воровство достигли астрономических масштабов.

В результате этой экономической политики Россия и ее многострадальный народ поставлены президентом и его глашатаями на путь в беспросветное будущее, нищету и голод для 90 процентов населения, в угоду безграничного обогащения людьми способами для 10 процентов «новых русских». Более конкретные факты антинародной и антигосударственной политики приводят в своих выс-

туплениях члены комиссии по отстранению Ельцина от поста президента. Факты прямой причастности Черномырдина к проведению антигосударственной политики и личному обогащению приведены в статье «Гайна ЧВС» (газета «Русский Север», «Среда» от 16.09.98), перепечатанной из «Новой газеты» № 35. Приведу лишь одну цитату из этой статьи:

«...Итог шестилетнего премьерства ЧВС. Вся система управления экономикой была перестроена на нужды обеспечения воровства и растаскивания имущества. При этом процесс шел такими удальными темпами, что «переводники производства» ухитрились за пять лет попасть в список самых богатых людей планеты, публикуемый в журнале «Форбс». Понятно, что никакого экономического роста такая «работа» в принципе не была способна организовать. Все-таки труд и воровство являются взаимоисключающими способами деятельности».

Прямыми пособниками и ответственными за происходящий преступный беспредел являются и средства массовой информации — проправительственные и пропрезидентские газеты, журналы, радио и телевидение. Телевизионные программы перенасыщены, насилием, сексом, развратом и мистификацией. Они прямо нацелены на самые низкие черты психики людей, уродуя сознание молодого поколения, развращают его и отвлекают от реальной жизни, от пути протеста против открытой эксплуатации человека человеком. И для лисбых других возрастов подобные телепрограммы не несут ничего кроме вреда.

Более опасным становится тот факт, что целенаправленно разрушается через СМИ традиционное общественное российское мышление — ментальность — по современному словарю. Убивается основа русскости в молодом поколении. Все эти мерзости экономической политики и антикультуры широким фронтом наступают на многострадальный русский

народ. Таким образом ответ на первый вопрос «Кто виноват?» становится ясным, однозначным и неопровержимым. Теперь следует дать ответ и на второй вопрос «Что делать?»

Во-первых, противостоять натиску антироссийских сил, объединившихся на основе общемирового капитала, возможность только на основе объединения всех честных людей, патриотов России вокруг КПРФ — центра левых сил, являющихся единственно способными организовать противостояние силам международного капитала, готовящего неминуемую гибель России и ее народу.

КПРФ и Народно-патриотический союз России, присоединяясь к акции протеста 7 октября, организуемой Федерацией независимых профсоюзов России, призывают всех своих сторонников самым активным образом поддержать акцию протеста.

Акция будет проходить под лозунгами, остающимися актуальными и злободневными и при сменившемся правительственном кабинете.

Лозунги: «Смена курса антироссийских, антигосударственных реформ», «Формирование правительства народного доверия», «Долой власть временщиков, казнокрадов и обманщиков», «Президента Ельцина — немедленно в отставку» — остаются краеугольными камнями народных требований.

Одновременно КПРФ и НПСР призывают к протесту только на основе конституционной законности, предупреждают от провокаций к стихийным бунтам и силовым методам, которые могут привести к непредсказуемому развитию событий и большой крови. Подобного в нынешней взбудораженной последними событиями в экономической жизни стране допустить нельзя. Мы должны добиться изменений во всех сферах жизни России только на основе закона мирным путем.

В. КОПТЯЕВ, председатель районного совета Вологодского Союза народно-патриотических сил России.

Новости со всего света

Шанхайская полиция арестовала компьютерного хакера, который подозревается в незаконном проникновении и разрушении местной компьютерной информационной сети. Как сообщили информированные источники, ему вменяется в вину нанесение экономического ущерба в 160 миллионов юаней (около 20 миллионов долларов).

22-летний программист по фамилии Ян стал первым подозреваемым, арестованным за взлом компьютерной системы после того, как соответствующий закон в Китае вступил в действие. Шанхайские специалисты в ходе рутинной проверки сети случайно обнаружили следы, оставленные хакером. Молодой специалист «вторгся в восемь серверов» и декорировал номера счетов и пароли более чем 500 клиентов. Как сообщают представители правоохранительных органов Шанхая, программист начал заниматься взломом компьютерных сетей еще в 1996 году.

ИТАР—ТАСС.

Торжественной церемонией вручения наград во Дворце кино на острове Лидо завершился работы старейший международный киносмотр—55-й Венецианский кинофестиваль.

«Золотой лев»—главный приз Венецианского кинофестиваля присужден работе итальянского кинематографиста Джанни Амелио «Так они смеялись». Большая специальная премия жюри—вторая по значению награда кинофестиваля — досталась фильму румынского режиссера Лучану Пентиле «Терминус Парадиз». А «Серебряного льва» за лучшую режиссерскую работу получил югослав Эмир Кустурица, представивший в Венеции свою новую работу «Черная кошка, белая кошка...»

Награды за лучшую мужскую роль удостоен Шон Пенн, сыгравший главного героя в фильме «Харли-барли» американца Энтони Дразана. Приз за лучшую женскую роль получила знаменитая француженка Катрин Денев, снявшаяся в ленте Николь Гарсия «Вандомская площадь».

Работы кинематографистов из России не были представлены в конкурсной программе, но можно говорить о том, что российское кино после многолетнего перерыва уверенно восстанавливает позиции на Венецианском кинофестивале. В этом году здесь демонстрировались сразу две ленты. Комедия «Американка» Дмитрия Месхиева—во внеконкурсном разделе «Перспективы». Фильм санкт-петербургского режиссера Александра Баширова «Железная пята олигархии» получил почетный диплом журнала «Финкритика» в разделе картин, участвовавших в программе Международной недели кинотриптики в рамках венецианского смотра.

ИТАР—ТАСС.

14 сентября в Москве началось заседание международной рабочей группы по организации космической экспедиции к Марсу. В числе организаторов заседания—Ракетно-космическая корпорация «Энергия», Институт космических исследований, Российское космическое агентство, ЦНИИМАШ. В нем также примут участие представители национальных космических агентств США и Японии, Европейского космического агентства, а также Российской академии наук.

На заседании будет обсуждаться проект сборки на орбитальном космическом комплексе межпланетного корабля и возможность его старта с орбитального комплекса к Марсу. В рамках проекта может быть проведен эксперимент с использованием российской космической станции «Мир». В первой половине 1999 года, пока станция, которую уже решено свести с орбиты, еще будет находиться в эксплуатации, космонавты «Мира» смонтируют макет корабля и проверят возможность его старта с орбиты.

Специалисты отмечают, что старт не с Земли, а с околоземной орбиты, позволит добиться значительной экономии топлива. Кроме того, будут решены проблемы конструкции межпланетного корабля — ему не нужно будет придавать аэродинамическую форму, поскольку кораблю не придется преодолевать сопротивление атмосферы.

ИНТЕРФАКС.

Кандидатура южнокорейского президента Ким Дэ Чжуня включена в этом году в список соискателей на звание лауреата Нобелевской премии мира. Среди 139 претендентов—недавно выписанный из госпиталя чешский президент Вацлав Гавел, генеральный секретарь ООН Кофи Аннан, глава Белого дома Билл Клинтон, президент Тайваня Ли Дэнь Хуэй.

Большие шансы на победу имеют участники известного соглашения о перемирии в Северной Ирландии, где жесткое религиозное противостояние уже унесло жизни 36 тыс. человек. Окончательное решение Норвежского Нобелевского комитета при парламенте (стортинге) страны будет объявлено в Осло 2 октября, а победителя ждет приз в размере 950 тыс. долларов.

ИТАР—ТАСС.

ЕМУ НЕТ АНАЛОГОВ...

В Москве 12 сентября прошло совещание директоров филиалов Банка России с участием руководителей СБС-АГРО и представителей Госдумы РФ.

Участники совещания были проинформированы по изменениям в составе Правительства РФ и руководства Банка России. По заявлению зампреда бюджетного комитета Госдумы Геннадия Кулика, ключевые государственные посты заняли люди, намеренные существенно улучшить финансовую ситуацию в стране в самое ближайшее время.

Свидетельство сказанному—ряд подготовленных Госдумой проектов, где речь идет о государственных гарантиях возврата вкладов населению крупными коммерческими банками. В качестве источников возврата банками денег, «замороженных» в ГКО, называются резервы банков в ЦБ ре-

зервы самого банка России, кредиты МВФ и зарубежных банков.

Как отметил Геннадий Кулик, особое внимание в рамках перечисленных антикризисных мер будет уделено системообразующим банкам — Сбербанку и СБС-АГРО. СБС-АГРО, по словам Г. Кулика, снижал особую поддержку в думцев, благодаря политике, направленной на финансирование реально-го сектора экономики страны, а также внедрению новейших банковских технологий, отвечающих самым современным международным требованиям. Сегодня в стране ему нет аналогов.

На совещании было также сказано, что сыктывкарский филиал СБС-АГРО приступил к выдаче денежных средств с личных банковских счетов через банкоматы и кассы. Начата частичная выплата на неотложные нужды с других видов вкладов.

Перед директорами региональных филиалов поставлена задача добиться нормализации расчетов с клиентами и не сворачивать работу по развитию сети отделений.

У клиентов СБС-АГРО есть право выбора судьбы своих вкладов: перевести их в Сбербанк РФ или оставить в Банке. В случае принятия решения по оставлению вкладов в Банке, они будут переоформлены в новые вклады, где будут изменены сроки и порядок их выплаты. Так или иначе, но вклады в СБС-АГРО не пропадут.

С 10 сентября Вологодский филиал СБС-АГРО приступил к выдаче денежных средств с личных банковских счетов через банкоматы и кассы. Начата частичная выплата на неотложные нужды с других видов вкладов.

Пресс-служба СБС-АГРО.

БУДУТ ПОДАРКИ ВЕТЕРАНАМ

Ветеранская организация акционерного общества «Племзавод «Заря» активно готовится к Дню пожилых людей. Составлен график проведения собрания пенсионеров в населенных пунктах: Большая Дворица, Гари, Палкино, Пирогово, Слобода. Руководство хозяйства выделило на проведение праздника 33000 рублей. 550 человекам будут вручены продуктовые наборы стоимостью в 60 рублей. Решено предоставить автобус для доставки ветеранов на собрание. Те пенсионеры, которые по той или иной причине не смогут принять участия в массовых мероприятиях, получат подарки на дому. Никто не будет забыт.

Б. ВАСИЛЬЕВ.

ДЕЙСТВЕННА ЛИ НАРОДНАЯ ВЛАСТЬ?

Очередное заседание президиума Земского Собрания по вопросу о работе территориальных комитетов общественного самоуправления Анохинской и Жерноковской сельских администраций прошло с выездом в Анохинскую администрацию. Хозяева — глава Анохинской администрации А. В. Смирнов, председатель комитета старост П. В. Красулин, представители этого комитета — А. А. Кудряшов, управляющий сельхозпредприятием «Анохинский», П. А. Гоманов, управляющий 2-м отделением, М. П. Махова, учитель Баклановской начальной школы — принимали у себя членов президиума Земского Собрания и представителей Жерноковской территориальной администрации К. П. Бобылеву и главу сельской администрации и председателя комитета старост Н. П. Нечаева. На заседании был также приглашен председатель правления коллективного сельхозпредприятия «Анохинский» А. Г. Русанов.

Заведующая организационно-юридическим отделом Земского Собрания В. А. Громова, принимавшая участие в заседании президиума, рассказала о закрепленной в Уставе района системе местного самоуправления. На сельских территориях оно представлено сельскими администрациями и комитетами общественного самоуправления. Входящие в него старосты по Уставу района избираются тайным голосованием. Работавшие в настоящее время в сельских территориальных комитетах старосты были избраны в 1995 году на сельских сходах открытым голосованием. Из их числа на заседании комитета избирается председатель. Первый опыт тайного голосования на выборах членов территориальных комитетов был проведен на территории Сидоровской администрации, где по каждому избирательному округу проходило по два кандидата. Выборы прошли успешно. С согласия комитета территориального общественного самоуправления назначается и глава местной администрации. На территории Сидоровской администрации это также был первый пример у нас в районе.

Выборы комитетов общественного самоуправления согласно Уставу района пройдут в 1999 году. Они будут избраны также в Грязовце и поселке Вохтога.

Далее о работе и взаимодействии сельских администраций и территориальных комитетов старост, об их связи с населением рассказали сами их представители — главы администраций и председатели комитетов.

Территория Анохинской администрации достаточно большая и удаленная от районного центра, говорил Александр Васильевич Смирнов. Других предприятий, кроме сельхозхозяйственного — колхоза «Анохинский» — на территории нет. Функционируют находящиеся в ведении местной администрации детский сад, два медпункта, библиотека и Дом культуры, а также Баклановская начальная и Анохинская средняя школы. Магазины и пекарня на территории администрации принадлежат сельхозпредприятию. Как сказал Александр Васильевич, приходится искать возможности для сохранения этих учреждений, продолжения их деятельности, обращаться к А. Г. Русанову по вопросу снабжения продуктами

питания детских учреждений.

В комитет территориального самоуправления избрано пять старост. Избирали их, руководствуясь соображениями: чтобы это были авторитетные, деятельные люди, обладающие реальными возможностями оказывать необходимую помощь населению в их нуждах. Так, председатель комитета является начальником ЖКХ, а к старосте, управляющему 2-м отделением П. А. Романову глава администрации обращался по вопросам снабжения котельной топливом, ремонта мостков.

На территории данной администрации проживает 150 пенсионеров и они идут к старосте со своими нуждами: по поводу дров, ремонта жилья, печей, обеспечения кирпичом. Все заявления от граждан принимаются на контроль. К примеру, говорил Александр Васильевич, требует капитального ремонта дом бывшего работника медпункта, и хотя достаточные средства найти крайне сложно, но в план работ его все равно необходимо включать.

Комитет старост собирается на заседания в соответствии с принятым планом и для решения текущих вопросов. На последнем заседании слушали отчет П. В. Красулина о готовности котельной. Создан запас дров и небольшой — угля. Как сказал Александр Васильевич, надеются, что в зимних условиях район поможет им с углем.

Бюджет прошлого года составил 655 тысяч рублей. Из них значительную часть — 607 тысяч рублей составила дотация из районного бюджета, и лишь 48 тысяч — свои средства. Сельхозпредприятие свою долю отчислений в местный бюджет вносит в основном взаимозачетами, в виде продуктов для детских учреждений. Большую сумму — 60 тысяч рублей — составляет долг по квартплате и коммунальным услугам. Это как раз та сумма, заметил Александр Васильевич, которая составляет и долг по зарплате работникам бюджетной сферы Анохинской администрации.

С должниками постоянно ведется работа, они приглашаются для беседы, этот вопрос обсуждается на сходах. Обещают расплатиться, но возможностей таких большинство должников все-таки не находят. А задолженности у некоторых доходят до 4 тысяч рублей, сообщил глава администра-

ции. Судебная процедура с такими делами длительная в связи с большой загруженностью суда. А постановлением губернатора области о взаимозачетах по невыплаченным детским пособиям за прошлые годы и задолженностями за коммунальные услуги там пока никому не удалось воспользоваться. Таким образом, пока администрация и служба ЖКХ разводят руками, не находя выхода, как собрать с должников деньги.

Александр Васильевич был задан вопрос о материальном положении рядовой анохинской семьи, есть ли действительно голодающие семьи, много ли безработных? Людей, стоящих на учете в службе занятости, на территории Анохинской администрации практически нет. Сельхозпредприятие имеет свой магазин и пекарню, через которые снабжает продуктами питания население. Правда, магазин сейчас содержит достаточно трудно, поскольку, если не иметь наличных средств, товар не закупить, товары же расходятся в основном «под зарплату». «Нацеливаем на развитие личного подворья», — говорил Александр Васильевич. — Каждая вторая семья имеет корову. Правление колхоза выделяет комбикорма, скот. Старики стараются обеспечивать себя необходимыми своими силами, старенькие, по 70 с лишним лет, держат корову, везут на продажу молоко, сметану.

С сегодняшним положением в сельхозпредприятии, после реорганизации ставшем колхозом, познакомил Александр Григорьевич Русанов. Особо он отметил рост молочного производства в этом году, за 9 месяцев достигли уровня прошлогоднего годового надоя. Но этого нельзя сказать о мясном производстве, оно убыточно: закупочная цена на мясо остается 6 рублей, тогда как его себестоимость подходит к 20. И в целом хозяйство по результатам года будет подсчитывать убытки. На следующий год, заметил Александр Григорьевич, они откажутся от посевов льна, поскольку своих обещаний рассчитывать за эту продукцию государство не выполняет. Не оказано сельхозпредприятиям и помощи в виде товарных кредитов на горюче-смазочные материалы ни на заготовку, ни на уборочную.

Знакомство с жизнью Анохинской администрации закончилось посещением детских учреждений. Число детей, как и повсюду, там снизилось, детский сад, к примеру, посещают 30 человек. Но и сад, и школа оставляют самое хорошее впечатление. Стены садика расписаны местными художниками-умельцами. В школе с ремонтом спортзала помогли родители. И в учениках, говорил директор школы Т. В. Круглова, воспитывают бережливость и аккуратность, по этому ежегодной окраски стен, дверей не требуется. Но вот какой факт вызывает тревогу: 12 детей, посещающих сред-

нюю школу, живут в селе Слобода, что в семи километрах от центральной усадьбы. В этом году возникли проблемы с их доставкой, хозяйство по разным причинам автобус не выделяет, и дети добираются на попутном транспорте. А впереди — зима, простаивать на дороге в ожидании «попутки» будет непросто. Хотелось бы, чтобы в хозяйстве нашли возможность для выделения транспорта.

О делах в Жерноковской администрации и о работе комитета территориального самоуправления рассказала глава администрации Калиствения Павловна Бобылева. Школа, детский сад, медпункт, Дом культуры, расположенные на этой территории, продолжают функционировать. Действуют два магазина, в том числе магазин Грязовецкого хлебокомбината в счет бюджетных отчислений поставляет продукты детскому саду. Магазины заготовпрома прямо на месте проводят закупки у населения, что очень удобно для сдатчиков ягод и продуктов с собственных подворий. Третий магазин, готовящийся к открытию, — частное предприятие, будет торговать промышленными товарами.

Комитет территориального самоуправления состоит из шести человек. Старост избирали также руководствуясь их возможностью решать жизненно важные для населения проблемы. «Это деятельные, достаточно молодые мужчины», — говорила Калиствения Павловна, — главный инженер сельхозпредприятия, шофер, работник ЖКХ. Председателем комитета избран учитель школы Николай Павлович Нечаев». Они также являются связующим звеном между населением и администрацией территории. Работают по плану, проводят сезонные сходы по вопросам выпаса скота, сборы на благоустройство, подкормку пастбищ. Многие проблемы могут решить самостоятельно. Калиствения Павловна привела такой пример: в деревне Гридино была повреждена водопроводная линия. Старос-

та этой деревни Н. Н. Главинов, работник ЖКХ, самостоятельно провел раскопки трассы и осуществил ремонт. Активно организовал вакцинацию собак на своем участке, в деревне Якушкино староста Н. Н. Павлов.

С просьбами выделения техники обращаются обычно в администрацию, продолжала Калиствения Павловна. Для пенсионеров они предоставляют льготы — берут за использование транспорта половинную плату, в чем КСП им отказывает. А просьба от населения с подвозом кормов, дров бывает достаточно много.

На территории Жерноковской администрации зарегистрировано 37 безработных. Только 49 работников осталось в ООО «Правда». До предела, наполовину, сокращена численность в службе ЖКХ. Ожидается сокращение и в детском саду, что само по себе является очень «болезненной» процедурой: под него попадает работник с 5 детьми, с большим трудовым стажем. Но избежать этого невозможно, детский сад посещают лишь 18 детей.

Безработным предлагают так называемую самозанятость — то есть развитие личного подворья. Но почему люди, стоящие на учете по безработице, боятся пойти на этот шаг? Прежде всего существуют сложности с реализацией продукции. Лишь временно, летом, удается некоторым трудоустроиться на заготовку леса.

Очень горячо на заседании обсуждалось предложение Земского Собрания об объединении сельских администраций. В данном случае слились бы Анохинская и Жерноковская сельские администрации, с тем, чтобы в Жернокове находился лишь заместитель главы. Но прежде всего против такого решения, говорила Калиствения Павловна, выступили жители территории Жерноковской администрации. Они боятся оказаться забытыми в своих отдаленных деревнях, опасаются осложнений с получением необходимых справок. Та система самоуправления, что существует сейчас, действительно позволяет держать постоянную связь населения со своими избранными. И их представители на заседаниях, в лице главы администрации и председателя комитета самоуправления довели до сведения президиума Земского Собрания желание иметь свои, привычные органы власти.

О. НИКОЛАЕВА.

ДЛЯ НАС ОН БЫЛ ПРИМЕРОМ

Недавно ветераны нашей Водерковской администрации проводили в последний путь участника Великой Отечественной войны Анатолия Павловича Брынина. Жизненный путь этого замечательного человека является достойным примером для молодого поколения.

Родился Анатолий Павлович в деревне Зимняк. В юности окончил 6 классов советской школы. Рано умер его отец. Поэтому 14-летнему пареню пришлось работать в колхозе «Союз». Пашал землю на лошади, боронил, заготавливал корма. Трудился в сельхозартели до призыва в армию. В годы войны он был отправлен служить в Заполярье. Здесь еще шли бои с гитлеровцами, в освобождении ряда городов А. П. Брынину пришлось участвовать. За ратные подвиги Анатолий Павлович был награжден несколькими боевыми медалями.

После окончания войны с гитлеровскими захватчиками он вернулся домой, работал в колхозе «Союз». Он избрался председателем правления артели, председателем сельского совета. 18 лет Анатолий Павлович руководил рабочим в Бушуйке. Он очень многое сделал для развития торговли на селе.

Последние годы, находясь на пенсии, Анатолий Павлович избрался старостой деревни Зимняк. Мы знали его как чуткого и внимательного товарища, готового всегда прийти на помощь другому. Хотя и нет теперь с нами Анатолия Павловича, но мы часто вспоминаем о нем, храним память о добром, отзывчивом человеке, защитнике Отечества.

Л. РУСОВА,
председатель совета ветеранов Водерковской администрации.

КНИЖНАЯ ПОЛКА

Неизвестный Гумилёв

Издательство «Воскресенье» и Институт русской литературы (Пушкинский дом) Российской академии наук выпустили первые два тома первого в России Полного собрания сочинений Николая Степановича Гумилева в десяти томах.

Многие спрашивают: «Неужели Н. С. Гумилев оставил такое большое наследие, для издания которого потребуется десять томов?» Действительно, уже выходили и однотомник, и трехтомник, и четырехтомник произведений поэта. Казалось бы, издано все. На самом деле это не так. Рукописи Гумилева рассредоточены по различным государственным и частным собраниям, и не только в нашей стране, но и за рубежом. Совсем недавно, в 1997 году, одно из богатейших частных собраний — коллекция рукописей и

биографических документов Гумилева, собранная П. Н. Лукницким, — передано его наследниками в Институт русской литературы. Долгие годы об этой коллекции ходили легенды. И не случайно. Павел Николаевич Лукницкий — поэт и прозаик — был поклонником Николая Гумилева, другом и доверенным лицом Анны Ахматовой.

Собрание сочинений Н. С. Гумилева в десяти томах отличается от других изданий тем, что является сводом всех известных к настоящему времени произведений поэта.

Это научно-художественное издание с подробными комментариями к каждому произведению, другими редакциями и вариантами, библиографией изданий произведений поэта.

В первый том включены стихотворения и поэмы периода с 1902 по 1910 гг. — поэтический дебют Н. С. Гумилева.

Во второй том собрания сочинений Н. С. Гумилева вошли стихотворения и поэмы, написанные им в период с 1910 по 1913 гг. Это время обретенная идейной и поэтической самостоятельности, превращения поэта в «мэтра» новой, противостоящей символизму литературной школы — акмеизма. Некоторые из стихотворений публикуются впервые.

